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Military rule - Jamaicans would put army in charge to
curtail crime and corruption, says survey
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The majority of Jamaicans would support the temporary suspension of their rights and accept
military rule under a coup in order to curtail high levels of crime and corruption.

That is the finding of a comparative study of democracy and governance, as part of the
Political Culture of Democracy in Jamaica Survey in the Americas 2016-17.

Professor Anthony Harriott of the Institute of Criminal Justice and Security at the University of
the West Indies, Mona, presented the findings in Kingston yesterday.

The results from the survey reveal a steady increase in support for military rule in Jamaica
under extraordinary circumstances in the last 10 years. Approximately 56.4 per cent of
Jamaicans in 2017 support a military coup under extraordinary circumstances, an increase
from 39.7 per cent in 2006 and the previous high of 49.2 per cent in 2014.

Among Latin American countries, 59.3 per cent of Jamaicans would support a coup under high
crime, while 53.2 per cent say they would support a coup under high-corruption circumstances.
In Peru, using the same matrix, 55.3 per cent say they would want their military in charge of
government under high-crime situations, while 23.3 per cent of Americans say they would
support a coup under high-crime circumstances.
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